NORMAS PARA SUBMISSÃO DE RESUMOS AO 75º CONGRESSO NACIONAL DE BOTÂNICA E À 39a REUNIÃO NORDESTINA DE BOTÂNICA

Orientações gerais

Serão aceitos apenas resumos simples para submissão. A apresentação  será realizada em formato de pôster para os participantes em geral. Entre os resumos submetidos por pós-graduandos, a comissão científica selecionará até vinte (20) trabalhos para apresentação oral. 

A apresentação oral será é restrita a alunos de pós-graduação e limitada pela disponibilidade de tempo e espaço durante no evento. Caso o(s) autor(es) desejem concorrer a esta modalidade, é necessário indicar o interesse no ato da submissão, por meio da plataforma online. As regras, a seguir, são:

· O período para submissão dos resumos será de 01 de janeiro a 21 de março de 2025, com encerramento às 23h59 (horário de Brasília).
· Cada participante inscrito poderá submeter até 1 (um) resumo como autor principal. 
· Não há limite para participação como coautor em outros resumos.
· [bookmark: _GoBack]Cada resumo poderá conter até 10 autores no total.

Serão aceitos apenas resumos de trabalhos originais e inéditos, ainda não publicados. Os autores são responsáveis pela originalidade do trabalho, pelo cumprimento de protocolos éticos e legais, pela autenticidade textual e pela conformidade com as políticas de plágio.

Importante: Não serão aceitos projetos de pesquisa, os quais não apresentem  resultados consolidados.
Para garantir maior clareza e organização na avaliação dos resumos, recomenda-se que o texto esteja estruturado com introdução, objetivo, metodologia, resultados e conclusão (se aplicável), conforme "Normas para escrita do resumo" (abaixo). Trabalhos que não atendam aos critérios de formato ou qualidade poderão ser desclassificados pela comissão científica.

Normas para submissão de resumos

Os resumos poderão estar redigidos em português, espanhol ou inglês.

A qualidade do texto (gramática, ortografia e formatação) é de responsabilidade do(s) autor(es). Estes aspectos serão considerados como critério de avaliação pela Comissão Avaliadora dos Resumos.

Todos os resumos aceitos serão publicados online no site da Sociedade Botânica do Brasil.

A comissão científica fará uso de ferramentas para detecção de plágio e verificação de produção textual gerada por inteligência artificial, garantindo a autenticidade dos trabalhos. 

O congressista deverá enquadrar o resumo em uma das áreas temáticas a seguir. Ressalta-se que a Comissão Avaliadora de Resumos poderá sugerir a mudança de área, caso seja necessário.

Áreas Temáticas

· Coleções/Acervos;
· Ecologia vegetal, Manejo e Conservação, Políticas Públicas; 
· Ensino de Botânica, Educação Ambiental, Divulgação Científica; 
· Etnobotânica: Diversidade, Comunidades tradicionais, Equidade e Inclusão; Florística/Fitogeografia;
· Fisiologia/Ecofisiologia, Fitoquímica e Biotecnologia; 
· Genética e Evolução;
· Morfologia Vegetal (Morfologia externa, Morfologia interna, Palinologia); 
· Paleobotânica;
· Sistemática e Taxonomia de algas e fungos; 
· Sistemática e Taxonomia de plantas. 

Normas para escrita do resumo

Título e autores: O título deve conter apenas a inicial da primeira palavra em maiúsculo ou dos nomes próprios que venha a conter. Fonte: Arial, 14, negrito. Autores em Arial, 12, negrito, com apenas as iniciais maiúsculas (centralizados). Após o sobrenome do autor deve haver um número sequencial sobrescrito que indicará a instituição de cada autor. O autor responsável pelo trabalho deve estar indicado por um asterisco sobrescrito, ao lado do número indicativo do autor. 

Corpo do texto: Todo o texto deve estar em fonte Arial, 12, parágrafo único, com até 2.500 caracteres com espaços e estruturado com introdução, objetivo, material e métodos, resultados, discussão e conclusão. O texto do resumo é contínuo e não se deve incluir subtítulos, como “Introdução”, “Material e métodos”, etc. Não incluir referências ou citações. Não inserir imagens. Nomes de espécies devem vir com seus respectivos autores e respeitando as regras de nomenclatura científica.

Numerais até nove devem ser escritos por extenso, acima disso, escrever o numeral arábico. A exceção para esta regra são os casos em que o numeral venha seguido por uma unidade de medida (ex. 8h, 1,0ºC, 5mm).

Outras fontes, negritos e sublinhados não deverão ser utilizados. Nomes científicos e palavras estrangeiras que não tenham tradução para o português (como software, online) devem estar em itálico.

Resumos com número de caracteres maior que 2.500 não serão aceitos.

Palavras-chave: Deverão vir em ordem alfabética, separadas por ponto e vírgula. Serão usadas três palavras-chave, com iniciais minúsculas, salvo aquelas que cientificamente são usadas com inicial maiúscula ou nomes próprios (ex. Mata Atlântica).

Apoio ou Agradecimento (conforme o caso):  Fontes de financiamento e bolsas, auxílio direto de terceiros para a execução da pesquisa.

Dicas para a organização dos resumos

· Tente organizar de forma completa, contendo Introdução, Objetivo, Material e Métodos, Resultados, Discussão e Conclusão, mas sem criar subtópicos;
· A introdução deve ser curta e apresentar apenas o necessário para o entendimento do trabalho;
· Dê prioridade aos seus resultados;
· Não insira sentenças do tipo “isso estará na apresentação”, ou similares. O resumo deve ser completo e autoexplicativo;
· As palavras-chave devem ser diferentes das que já constam do título do resumo.
